

中国高职教育质量年度报告出炉

发布两个“50强”，我省13所院校榜上有名 其中宁波职业技术学院、浙江旅游职业学院荣登双榜单

■记者杜成敏 通讯员林香港

7月15日,《2017中国高等职业教育质量年度报告》在北京发布,全国共有1298所高职院校纳入评价。此次除了评选2016年高等职业院校“服务贡献50强”,还第一次发布了全国高职院校“国际影响力50强”。我省有13所高职院校榜上有名,其中宁波职业技术学院、浙江旅游职业学院荣登双榜单。

“服务贡献50强”,我省入选最多

据悉,“服务贡献50强”榜单,是按照“服务发展、促进就业”的办学方向,根据各高职院校毕业生人数和就业去向、横向技术服务到款额、纵向科研经费到款额、技术交易到款额、非学历培训到款额和公益性培训等七项指标排出,2016年首次评选,今年是第二次评选。

入选“服务贡献50强”的高职院校中,我省占了9所,在所有省份中排名第一,分别是:杭州科技

职业技术学院、宁波职业技术学院、温州职业技术学院、温州科技职业学院、金华职业技术学院、浙江建设职业技术学院、浙江交通职业技术学院、浙江金融职业学院、浙江旅游职业学院。

首发“国际影响力50强”,我省占6所

首次发布的“国际影响力50强”榜单,是基于设置全日制(境)外留学生人数、非全日制(境)外人员培训量、在校生服务“走出去”企业(境)外指导时间、在(境)外组织担任职务的专任教师人数、开发(境)外认可的行业或专业教学标准数、国(境)外技能大赛获奖数量等七项指标排出,展示了院校的国际影响力水平。

我省入选“国际影响力50强”的高职院校有6所:浙江经贸职业技术学院、浙江旅游职业学院、浙江商业职业技术学院、宁波职业技术学院、金华城市职业学院、义乌工商职业技术学院。

高职毕业生月收入、就业满意度稳中有升

据了解,《中国高等职业教育质量年度报告》由全国高职高专校长联席会议委托上海市教育科学研究院和麦可思研究院共同编制。自2012年开始,已连续发布6年,成为了高等职业教育战线的一大盛事。今年的高职质量年报继续以第三方视角,对高职教育的投入质量(办学资源条件)、过程质量(政府引导和校企合作)和结果质量(学生发展和服务贡献)进行了分析,成为社会了解高等职业教育发展的一个重要窗口。

根据今年的年报显示,目前高等职业院校学生逐步展现出自信自强的良好品格。毕业生就业率、月收入、专业相关度、就业满意度、工作稳定性、自主创业比例和创业存活率等指标稳中有升。2016年高职毕业生毕业半年后自主创业比例与2015年持平,为3.9%,与2012年相比提升了1个百分点。

一批师资强、设备好、学生优秀的高水平专业正在形成

年报说,高职院校专业建设基础能力普遍增强,专业设置伴随新兴产业协同发展,一批师资强、设备好、学生优秀的高水平专业正在形成。一批教学水平高、服务能力强的优秀教师脱颖而出。

2016年入选的全国98名国家“万人计划”教学名师中,高职院校占15名;400多名教师在境外教育或行业组织中担任职务,在国际组织中的影响力初步显现。

高职院校校园信息化基础环境处于国际先进水平,已有超过80%的院校达到了国家《职业院校数字校园建设规范》的标准,半数以上院校的校园、校舍、仪器设备等硬件条件达到先进水平,为中国高职教育面向世界“走出去”奠定了基础。

问题:模式优势和存在感趋弱并存

同时,年报也指出,高职教育

的模式优势和存在感趋弱并存,高职院校缺乏发展自信;内涵建设成为薄弱环节,缺乏专业与课程建设标准的约束力,缺乏学历证书与职业资格证书相对应的职业资格框架;经费投入不足仍制约着整体质量提升,特别是一些地级市所属院校办学经费严重不足;迫切需要借鉴高校“双一流”建设经验,设计实施有效促进高职教育内涵建设的中央财政新专项。

年报认为,在供给侧结构性改革持续推进背景下,如何将思想政治素质、职业素养和技术技能培养融合起来,如何对接产业结构优化高等职业教育的专业结构,深化高等职业院校内涵建设,增强人才培养与社会需求的适应性,都将持续考验高等职业院校服务经济社会发展的决心和行动力。随着“一带一路”引领中国产业“走出去”,高等职业院校在伴随“走出去”战略中提升国际影响力,有望成为国家软实力的组成部分。

自学成才 为设备“冬病夏治”



在近日的高温酷暑下,全国最大的商用石油基地——中化兴中石油储运(舟山)有限公司舟山基地完成了对5#原油罐区的安全技术改造。该项技术改造由自学成才的马悦海带领班组承担,马悦海提出了设备“冬病夏治”理论,即在冬季

严寒气温下可能冻裂的保温管线等生产设备进行全面检测,以防在夏季高温生产中出现油品跑、冒、滴、漏等安全生产事故隐患。图为马悦海技术班组正在对探伤检测出的管线进行焊接施工。

通讯员应红枫 摄

花样女职工学插花



日前,浙江凤凰庄纺织品女职工们用心“创作”自己的有限公司工会开展插花园艺“作品”,既陶冶了情操,又收获了知识。通讯员柯工、张鹏 摄

管中窥豹

《遇见钱湖》 遇见“文创”

浙江工商职院学生作品 闪亮登场中国湖泊休闲节

■通讯员姚敏明 记者杜成敏

第九届中国湖泊休闲节日前在宁波东钱湖举行,一场题为《遇见钱湖》的文创产品设计展让很多人眼前一亮。

这些作品出自浙江工商职业技术学院毕业生之手,有着明显的东钱湖特色。如一套花茶包装设计,将“遇见钱湖”的主题与东钱湖的休闲、自然进行融合,达到了很好的视觉效果;而《山水涧》作品,提炼了东钱湖水乡柔美的自然风貌,化为一件香台作品,小中见大,意蕴天成,既是案头几边的亮点,也为生活提供了别样之趣。

据了解,为了提升文创产品的设计产业化效率和产品附加值,学校成立了文创专题制作小组,将具体设计教学融入专题制作、学徒制等课外实践环节,同时还为小组配备企业导师及三维扫描打印等硬件设备,最终以小组作品以其新颖的创意、良好的视觉效果、较高的商业可开发度,得到了包括业内人士的认可,其中有5件作品获得专利,6件作品获得竞赛奖项,3件作品得以量产。

“与东钱湖的校地合作只是一个开始。”徐健民说。目前在宁波韩岭,一个占地400多平方米的文创研发设计基地正在建设中,预计明年上半年建成并投入使用,届时将实行市场化运作,浙江工商职院将全程参与文创产品研发的全产业链,学校、企业、地方政府多方合作,产教融合,打通旅游文创产品的产业链,实现互利共赢。

据悉,2016年5月,浙江工商职业技术学院与宁波东钱湖旅游度假区管理委员会达成战略合作协议,双方约定从“促进人才培养、共建实践基地、产学研合作开发”等三个方面开展校地协同合作,共同推进东钱湖旅游度假区的休闲、婚庆、艺术、会展等产业的发展,建设“宁波东钱湖文化创意产业基地”,开展文创产品的策划、设计、开发等合作。

职校“半”专业

新高考宁波招生咨询会现场气氛比炎夏更火热

高职轨道交通专业倍受家长青睐

■通讯员王国海、华旭露 文/摄



轨道交通专业受到很多家长青睐。图为宁波轨道交通公司工作人员忙着为考生和家长答疑解惑。

正值高考第二段志愿填报关键阶段,如何科学、合理地填报好志愿?7月16日,“2017年浙江新高考招生现场公益巡回咨询会”在浙江纺织服装职业技术学院举行,现场人头攒动,气氛比炎夏更火热。

温州医科大学、浙江海洋大学、东南大学成贤学院、武昌首义学院等省内150多所高校参加了本次咨询会。

活动现场,咨询处工作人员就招生政策解读、职业生涯规划、志愿填报攻略等,为考生和家长答疑解惑。

“志愿填报好,高考成绩再好也没用,孩子的前途就废了。”一位考生母亲说道。相对于家长的热情高涨,一旁的考生则表现得非常“淡定”。有很多家长带着考生向招生办老师咨询报考条件,整个咨询过程呈现家长“一头热”的状态。

在咨询现场,令招生办老师最头疼的是,不少考生和家长都会询问多少分才能读你们学校啊?招

生老师提醒大家,每年录取分数线都有所变化,考生更应该清楚自己的高考成绩在全省的位次,并以此作为重要的参考。

“填报志愿时,志愿的排序可

以采取‘冲、稳、保’的策略。”招生老师介绍,考生在填报志愿时一定要把喜欢的、最想去的专业填在前面,把可以接受的专业和学校放在

候选。

尽管天气闷热,但却不减家长和孩子们的热情。“轨道交通专业就业质量高,起薪不低,社会保障待遇、工作环境和发展空间都好,又是朝阳行业。”浙江纺织服

装职业技术学院招生就业处负责人毛立力分析,介绍引起考生家长高度关注,不少考生和家长在本子上默默记下了这个新专业。

宁波轨道交通公司被请来“坐诊”咨询会现场,面对兴冲冲包围而来的家长和考生,宁波轨道交通公司负责人给他们降了降温:“我们跟浙纺院合作开设‘订单班’,但并不是就读‘订单班’的每个学生毕业后,均可到宁波地铁工作。这是为了优中选优,让更优秀的人才服务宁波地铁。”

“现在仅剩几个专业还有名额。相对来说,护理学比较受大家的欢迎。进了大学之后还有很多转专业的机会。”温州医科大学的徐老师则向考生建议,可以先选一个不太热门的专业考进一所心仪的学校,成绩达到一定要求后,就可以通过转专业的方法转到热门的专业去。

据不完全统计,活动当日,宁波市有3000多名考生和家长前来现场咨询,会场秩序井然。

职校阳光青年

“骄傲,他是我儿子!”

衢州市技师学院鼓励学生多元化发展,三学子亮相香港阅兵式



曹兴峰

■通讯员郑孝增 记者杜成敏

3100余名官兵,100多件武器装备,组成20个方队……6月30日上午,中国人民解放军驻港部队接受国家主席习近平检阅。在这次受阅官兵中,挺立着三名衢州市技师学院学子——张翼航、曹兴峰、刘海涛。

“他就是我儿子!”电视机前,张翼航的母亲很快找到了自己宝贝儿子的身影,骄傲地指给周围人看。

张翼航排在最前面的军乐队方队中,他手握长笛,与战友们一起现场奏唱着嘹亮军歌。习主席检阅车驶过离他的距离仅五六米。许多在家里观看电视直播的亲朋友好,纷纷用手机拍下了这令人自豪的一幕。

张翼航就读于衢州市技师学

院13汽修3+2班。2016年,他中职毕业决定先参军入伍再入高职深造。

“张翼航小时候就很文艺,喜欢音乐,热衷于乐器演奏,读小学时,每年暑假都要参加笛子演奏培训。”母亲张秀芳说。

张翼航的班主任刘老师倩也对张翼航赞赏有加:“在校期间,无论是文体活动还是专业学习,张翼航都表现得十分努力,正是这种积极向上的劲头为他在部队打下了很好的基础。”

张翼航的特长在部队得到了充分发挥,入伍后他便参加了部队军乐队,经常外出表演。在今年部队组织的军乐演奏培训班上,他还以第一名的成绩结业。

阅兵结束后,张翼航通过微信和父亲分享了阅兵之后久久无法平静的心情:“接受主席和祖国的检阅是一名军人至高无上的荣耀,生命中有过这段经历,特别值。”

6月30日早上,曹国宏和妻子也早早打开电视,目不转睛地盯着

每一个方阵,他们希望能看到自己的儿子曹兴峰。终于,在第7个出场的驻港部队陆军学兵方队中,曹兴峰出现在了第一排第25位。

“儿子能够参加阅兵,作为父母,我们非常自豪,同时也为孩子们训练受的苦而感到心疼。”曹兴峰的父亲说。

2016年,曹兴峰应征入伍,被分配到驻港部队服役。从小练就过硬体能的他体能优秀,到了部队后一直是军中标兵。在通过层层选拔进入阅兵方阵后,他每天都要进行12个小时以上的训练,早上5点不到就得起床,进行十几公里的长跑;下午是方阵队训练,要求更为苛刻,抬脚的高低,举枪的位置,每个动作都要整齐划一。

经历了数个月的魔鬼训练后,瘦了十多斤的曹兴峰终于如愿以偿站在驻港部队上岗营区接受检阅。

担任14汽车营2班班长的刘海涛,在校期间就是一位品学兼优的好学生。2016年9月他应征入伍后,也成为了驻香港部队的一员。

在部队期间,他继续有着优异的表现,在2017年度新兵入伍训练考核暨“挂金牌、当标兵”活动中,被评为“军事训练尖子”;在新兵入伍考核中获得金牌,考核金牌是新兵最高荣誉。

刘海涛表示,“为了这次阅兵,我们准备了近半年时间,其中的艰苦是一般人难以想象的。在听到谭本宏司令员向总书记汇报部队集合完毕,总书记说‘开始’的时候,我感到特别激动,为祖国的强大而感到骄傲!这次阅兵式非常成功,我感觉到自己的努力没有白费,军旅生涯让我增加了人生阅历。同时也感谢衢州市技师学院这几年来的培养,让我不断成长。”

刘海涛母亲在谈到自己儿子时喜悦之情溢于言表,她说:“看到海涛能够参加香港回归20周年阅



刘海涛

兵式感到很自豪,我们一家人都为他感到高兴。以前听说部队训练很辛苦还有点担心,但是海涛表示再苦再累也能坚持下去我就放心了。希望他在部队里再接再厉争取更优异的表现。”

刘海涛的班主任琚红表示:“刘海涛同学在校期间就是一个关心同学的‘好干部’,去年入伍后经常与老师联系,讲述他在部队的各种经历,看到他今天的成就我也由衷地为他感到高兴。”

据了解,衢州市技师学院坚持鼓励学生多元化发展,每年有近100名学生参军入伍,得到了当地人武部门及部队的好评。

杭州嘉茂实业有限公司减资公告

经本公司出资人决定:本公司总投资从1000万美元减至480万美元,认缴注册资本从600万美元减至240万美元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

注销公告

浙江省建设建材系统职工技术协会,现已无业务且下属会员单位均已注销,经浙江省总工会批复,决定申请注销登记。按省民政厅现代社会组织管理局有关规定,将在清算审计后,办理注销手续。特此公告。

潢川县永兴羽毛工艺品有限公司遗失宁波兴物流有限公司海运提单1份,单号NYKSNB7EK1893600G,船名:LINAH,航次:V.001W,声明作废。

杭州瑞丽家居用品有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

富阳易和贸易有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州科宇涂装有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

淳安县万鸿贸易有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州精诚三和定时器实业有限公司吸收合并杭州高德菲斯科技有限公司公告

经本公司股东会决定:杭州精诚三和定时器实业有限公司与杭州高德菲斯科技有限公司合并。合并前杭州精诚三和定时器实业有限公司的注册资本为200万元;合并前杭州高德菲斯科技有限公司的注册资本为2546万元。本次合并的形式为吸收合并,杭州精诚三和定时器实业有限公司存续,杭州高德菲斯科技有限公司注销。合并后,杭州精诚三和定时器实业有限公司的注册资本为2746万元。杭州精诚三和定时器实业有限公司和杭州高德菲斯科技有限公司的债权债务由合并后的杭州精诚三和定时器实业有限公司承接。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。

杭州精诚三和定时器实业有限公司吸收合并杭州高德菲斯科技有限公司公告

经本公司股东会决定:杭州精诚三和定时器实业有限公司与杭州高德菲斯科技有限公司合并。合并前杭州精诚三和定时器实业有限公司的注册资本为200万元;合并前杭州高德菲斯科技有限公司的注册资本为2546万元。本次合并的形式为吸收合并,杭州精诚三和定时器实业有限公司存续,杭州高德菲斯科技有限公司注销。合并后,杭州精诚三和定时器实业有限公司的注册资本为2746万元。杭州精诚三和定时器实业有限公司和杭州高德菲斯科技有限公司的债权债务由合并后的杭州精诚三和定时器实业有限公司承接。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。

拍卖公告

本公司受委托,定于2017年7月28日下午1时30分在浙江省金华市环城南路1782号华佑商务宾馆七楼会议厅公开拍卖一批旧包覆丝机,公告如下:

序号	标的物名称	生产厂家	规格型号	数量	起拍价	竞买保证金
				(台)	(万元)	(万元)
1	包覆丝机(大锭子)	精工科技	HKV141	129	516	20
2	包覆丝机(小锭子)	精工科技	HKV141	60	180	20

标的在拍卖前如被撤拍,拍卖人和委托人不承担任何责任和费用。即日起至2017年7月25日前接受咨询,看样、展示。欲竞买者须有效证件并交足竞买保证金(保证金交款截止2017年7月27日下午5时,以到账为准),办理竞买手续后方可参与竞买,报名资料费100元,报名竞买手续办理截止2017年7月28日下午1时。如竞买不成功,保证金在三个工作日内退还(不利息)。

保证金交款账户:浙江天恒拍卖有限公司
账号:1202021209906777665 开户银行:杭州市工行武林支行
咨询电话:0579-85382306 13588633666
浙江天恒拍卖有限公司
2017年7月21日